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nr. Label Onderwerp Vraag Antwoord

1 Inhoud NVI SG3 – SKAL percelen

Doelstelling opdrachtgever De gemeente Beverwijk hecht veel waarde 

aan

biologische geproduceerde bomen. Het SKAL

certificaat is daarom opgenomen als eis. De

gemeente heeft daarnaast als doel om inzicht

te krijgen in de hoeveelheid percelen die SKAL

gecertificeerd zijn.

Wat zegt de hoeveelheid percelen over de hoeveelheid SKAL bomen? 

20 kleine percelen, kunnen net zoveel bomen staan als op 1 groot 

perceel?

Op 1 klein perceel kunnen 1000 kleine SKAL bomen staan, terwijl op 1 

groot perceel 100 grote op afstand gekweekte SKAL bomen kunnen 

staan. 

Hoe kan de gemeente hier dan eerlijk punten voor geven?

Subgunningscriterium 3 wordt verduidelijkt op de Aandachtspunten: De inschrijver gaat, naast de doelstelling, 

minimaal in op de volgende onderdelen:

- Welke percelen er SKAL gecertificeerd zijn;

- Hoeveel procent van het totaal aantal percelen SKAL gecertificeerd is;

- Welke bomen (soorten) en hoeveel (stuks) er op de SKAL gecertificeerde percelen worden gekweekt – 

aangeven per perceel.

2 Inhoud 1.3 HUIDIGE EN GEWENSTE SITUATIE ‘Het betreft hier de plicht om bomen die ziek worden, beschadigd

raken of dood gaan te vervangen alsmede de bomen voor projecten.’

-Wij interpreteren de bovenstaande zin als zijnde ‘Inboet + Projecten’. 

Is dit juist?

-	Zo niet, kunt u toelichten hoe wij dit dan moeten interpreteren?

Wij willen een raamovereenkomst zonder afnameverplichting als gemeente Beverwijk voor de levering van 

bomen. Hoe dit verder wordt ingevuld is aan de gemeente. 

3 Inhoud Aanbestedingsdocument - 1.3 HUIDIGE 

EN GEWENSTE SITUATIE

‘Dat houdt in dat nee-verkoop tot een absoluut minimum wordt 

beperkt,

gelijkwaardige producten zijn niet toegestaan mits akkoord voor 

gemeente’

-	Wat verstaat u onder nee-verkoop?

-	Kunt u nader toelichten wat het bovengenoemde minimum voor u 

inhoud?

Nee verkoop houdt in het niet kunnen leveren van de gevraagde materialen. We streven naar 0 in alle 

redelijkheid en billijkheid.

4 Inhoud Aanbestedingsdocument - 1.7 LOOPTIJD 

VAN DE OVEREENKOMST

‘Een eventuele verlenging zal uiterlijk 3 maanden vóór het verstrijken 

van de expiratiedatum schriftelijk bekend gemaakt naar aanleiding van 

gehouden evaluatie. Wanneer de overeenkomst niet verlengd wordt of 

niet meer verlengd kan worden, loopt deze van rechtswege af’

-	U beschrijft duidelijk wat wanneer en hoe verlenging van de 

overeenkomst aangekondigd wordt. Zou u op dezelfde manier willen 

omschrijven hoe u beëindiging bekend maakt, wanneer u dit bekend 

maakt en op welke termijn u dit bekend maakt?

Ook wanneer de overeenkomst na de vaste periode van 2 jaar niet verlengd wordt zal dit ook uiterlijk 3 

maanden vóór het verstrijken van de expiratiedatum schriftelijk bekend worden gemaakt. Hetzelfde geldt voor 

eventuele, daarop volgende jaarlijkse, verlengingen. 

5 Inhoud Aanbestedingsdocument - 1.7 LOOPTIJD 

VAN DE OVEREENKOMST

‘De raamovereenkomst expireert als de geraamde waarde van € 

304.000,00 excl. btw

wordt bereikt.’

-	Betreft de geraamde waarde een jaarlijkse waarde of een 

totaalwaarde geldend voor de looptijd van de gehele overeenkomst?

Dit betreft de geraamde totale waarde voor de gehele duur van de overeenkomst (4 jaar). Zie ook II.1.5) van 

de Aankondiging.
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6 Inhoud Aanbestedingsdocument - 2.6 

AANVULLING VAN DE INSCHRIJVING

‘In uitzonderlijke gevallen kan de gemeente een mogelijkheid tot 

herstel bieden, onder

andere wanneer een inschrijving klaarblijkelijk een eenvoudige 

verduidelijking behoeft,

het gebrek eenvoudig te herstellen is.’

-	Hoe beslist u of er sprake is van een ‘uitzonderlijk geval’?

Een en ander wordt zo nodig te zijner tijd, in de specifieke omstandigheden van het concrete geval, beoordeeld 

en beslist aan de hand van het bepaalde in de Aanbestedingswet 2012 en de nationale en Europese 

jurisprudentie. 

7 Inhoud Aanbestedingsdocument - 2.6 

AANVULLING VAN DE INSCHRIJVING

‘In geval van een verzoek tot aanvulling en/of verduidelijking/ herstel 

van een kennelijke

fout dient de inschrijver uiterlijk binnen 2 werkdagen na een daartoe 

strekkend verzoek

van de gemeente de ontbrekende bescheiden of gevraagde 

aanvullingen aan te leveren

op straffe van ongeldigheid van de inschrijving.’

-	Hoe maakt u een dergelijk verzoek tot aanvulling en/of 

verduidelijking/ herstel kenbaar aan de inschrijver?

-	Via welk medium kan de inschrijver antwoord geven op een 

dergelijk verzoek tot tot aanvulling en/of verduidelijking/ herstel?

Een dergelijk verzoek zal via de berichten box van TenderNed aan de desbetreffende inschrijver 

verstuurd/kenbaar gemaakt worden. Hier kan ook het antwoord/verduidelijk gegeven worden.

8 Inhoud Aanbestedingsdocument - 2.12 

WACHTKAMERREGELING

‘aan de nummer twee van onderliggende aanbesteding wordt 

gevraagd om de wachtkamerovereenkomst te sluiten (bijlage H) 

waarin alsnog en opnieuw gestand wordt

gedaan van de inschrijving voor 1 jaar, met oorspronkelijke, eventueel 

geïndexeerde

prijzen.’

-	U spreekt in bovenstaande over een overeenkomst van 1 jaar. 

Wordt deze na verstrijken van dit jaar verlengd?

-	Indien ja, Wat is de looptijd van deze verlenging?

-	Indien nee, wat gebeurd er na afloop van de overeenkomst?

Vraag 1: Nee. En dat is ook niet nodig. De ‘wachtkamerregeling’ geldt voor de duur van een (1) jaar. De 

eventuele daarop volgende nieuwe (uitvoerings-) overeenkomst kan echter langer duren. Zie daartoe artikel 2 

lid 4 van de Wachtkamerovereenkomst (bijlage H): “Indien door Opdrachtgever van de 

Wachtkamerovereenkomst gebruik wordt gemaakt, wordt een nieuwe overeenkomst opgesteld, gelijk aan de 

originele Overeenkomst uit het aanbestedingsdocument, voor de resterende duur van de contractperiode. 

Opdrachtgever bepaalt of hij wel of niet gebruik maakt van deze Wachtkamerovereenkomst. De Opdrachtgever 

kan bij het beëindigen of aflopen van de Overeenkomst ook beslissen om opnieuw aan te besteden, zonder 

gehouden te zijn tot vergoeding van enige kosten en/of schade van de Aanbieder.”

Vraag 2: N.v.t.

Vraag 3: Zie antwoord vraag 1.

9 Inhoud Aanbestedingsdocument - 2.12 

WACHTKAMERREGELING

‘De inschrijver verklaart nu voor alsdan zich niet tegen deze 

wachtkamerregeling

te verweren.’

-	Mag nummer 2 afzien van het sluiten van de 

wachtkamerovereenkomst?

o	Zo nee, waarom niet?

-	Indien nummer 2 afziet van het sluiten van de 

wachtkamerovereenkomst, schuift deze dan door naar nummer 3?

Nee. Het is niet mogelijk af te zien van het sluiten van de wachtkamerovereenkomst. Die mogelijkheid past 

immers niet in onze inkoopbehoefte. Door het uitbrengen van een inschrijving gaat de inschrijver akkoord met 

de eisen/voorwaarden en wordt door het doen van een inschrijving geacht onvoorwaardelijk te hebben 

ingestemd met de toepasselijkheid en inhoud van het aanbestedingsdocument en alle andere 

aanbestedingsstukken en de hierin genoemde voorwaarden en eisen. (Zie aanbestedingsdocument artikel 

2.17). De wachtkamerovereenkomst valt hier ook onder.

10 Inhoud Aanbestedingsdocument - 5.1 

GUNNINGSCRITERIA

‘Het beoordelingsteam geeft in consensus per gunningscriterium een 

waardering die gelijk staat aan een percentage van de maximaal te 

behalen punten (zie §5.2). Na het

beoordelen van het onderdeel kwaliteit worden de prijzen via 

TenderNed geopend.’

-	Uit welke personen bestaat het beoordelingsteam? Met andere 

woorden: welke functie vervullen de beoordelaars binnen de 

gemeente?

-	Hoe garandeert u 

-	Wat zijn de exacte gevolgen van een ingebrekestelling?

o	Zitten hier ook financiële gevolgen aan?

Het beoordelingsteam bestaat uit personen met de volgende functies:

- Projectleider

- Toezichthouder

- Gebiedsbeheerder

- Beheerder wegen

De exacte (financiële) gevolgen van een ingebrekestelling zijn op dit moment niet (eenduidig) te geven. 

Doorgaans zal Opdrachtnemer ook aan een en ander gevolg geven en wordt 'het gebrek' door hem hersteld, 

zodat geen sprake is van (financiële) gevolgen. Is dat niet het geval, dan volgt (een) verzuim, en is een 

ontbinding van de overeenkomst met aanvullende schadevergoeding in beginsel niet ondenkbaar.

11 Inhoud Aanbestedingsdocument - SG2 – 

Werkwijze:

-	Op welke wijze kent u binnen dit onderdeel punten toe? Voor SG2 zal het beoordelingsteam in consensus een waardering geven. Deze waardering staat gelijk aan een 

percentage van het maximaal aantal te behalen punten zoals vermeld in paragraaf 5.2 van het 

aanbestedingsdocument.
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12 Inhoud SG3 – SKAL percelen ‘De gemeente Beverwijk hecht veel waarde aan biologische 

geproduceerde bomen. Het SKAL certificaat is daarom opgenomen als 

eis.’

-	In de verplichte indieningsbescheiden heeft u opgenomen dat een 

SKAL-certificaat of vergelijkbaar geaccepteerd wordt door de 

gemeente. In ‘SG3- SKAL-percelen’ spreekt u echter enkel over SKAL 

en niet meer over vergelijkbare alternatieven. Mogen hier ook percelen 

meetellen die voldoen aan de vergelijkbare alternatieven?

Nee. De inschrijver moet in het kader van de in deze aanbestedingsprocedure geldende geschiktheidseisen in 

het bezit zijn van een SKAL-certificaat of gelijkwaardig. Zie paragraaf 3.3 van het Aanbestedingsdocument. In 

het kader van het gunningscriterium ‘SG3- SKAL-percelen’, zie paragraaf 5.1 van het Aanbestedingsdocument. 

waarderen wij echter slechts ‘de hoeveelheid percelen die SKAL gecertificeerd zijn’ (en is er geen sprake en 

waardering van ‘gelijkwaardigheid’).

13 Inhoud SG3 – SKAL percelen -	Klopt het dat het percentage voor SG3-SKAL het percentage skal 

percelen ten opzichte van het totale areaal bedoelt wordt?

o	Zo ja, kijkt men hierbij naar hectares?

Subgunningscriterium 3 wordt verduidelijkt op de Aandachtspunten: De inschrijver gaat, naast de doelstelling, 

minimaal in op de volgende onderdelen:

- Welke percelen er SKAL gecertificeerd zijn;

- Hoeveel procent van het totaal aantal percelen SKAL gecertificeerd is;

- Welke bomen (soorten) en hoeveel (stuks) er op de SKAL gecertificeerde percelen worden gekweekt – 

aangeven per perceel.

14 Inhoud SG3 – SKAL percelen -	Waarom wordt er gevraagd om ‘welke percelen’ en ‘welke soorten’ er 

SKAL gecertificeerd zijn wanneer dit niet meetelt in de beoordeling?

Dit is onjuist, het wordt wel meegeteld. Staat in de uitvraag SG3 onder de aandachtspunten.

15 Inhoud SG3 – SKAL percelen -	Kan men toelichten wat wordt bedoelt met ‘welk perceel’? Vraagt men 

hier bijvoorbeeld om een perceelnaam?

Subgunningscriterium 3 wordt verduidelijkt op de Aandachtspunten: De inschrijver gaat, naast de doelstelling, 

minimaal in op de volgende onderdelen:

- Welke percelen er SKAL gecertificeerd zijn;

- Hoeveel procent van het totaal aantal percelen SKAL gecertificeerd is;

- Welke bomen (soorten) en hoeveel (stuks) er op de SKAL gecertificeerde percelen worden gekweekt – 

aangeven per perceel. De perceelnaan mag worden toegevoegd ter verduidelijking.

16 Inhoud Aanbestedingsdocument - 5.1 

GUNNINGSCRITERIA

‘Aan deze inschrijver is gemeente voornemens de opdracht te gunnen. 

Bij gelijke score wint de inschrijver die het hoogste percentage 

behaald op het criterium SG1 – Eigen wortel. In geval er dan nog 

sprake is van een gelijke score vindt loting plaats.’

-	Hoe garandeert u een eerlijk verloop van de loting?

Dat wordt gegarandeerd door de (werking van de) algemene beginselen van behoorlijk bestuur waaraan de gemeente 

gebonden is en het gegeven, dat de betreffende inschrijvers zullen worden uitgenodigd om bij de loting aanwezig te zijn.

17 Inhoud BIJLAGE C – Referentieverklaring -	Dient de referentieverklaring ook te worden ondertekend door de 

referent?

Het is niet noodzakelijk dat de referentieverklaring (Bijlage C) door de referent wordt ondertekend. Wel moet 

de inschrijver bij de inschrijving een ondertekende tevredenheidsverklaring meesturen. Deze 

tevredenheidsverklaring moet wel ondertekend zijn door de referent.

18 Inhoud SG3-SKAL percelen Bij SG3 moet opgegeven worden op welke percelen inschrijver teelt en 

op welke percelen er onder Skal geteeld wordt. 

Vraag:

De uitvraag gaat over bomen en meerstammigen. Hoeft de inschrijver 

alleen de percelen op te geven waarop hij deze productgroepen teelt ?

Het betreft alle percelen van de inschrijver.
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19 Inhoud Inschrijven SKAL percelen Gezien de eisen van Skal ten aanzien van het niet mogen combineren 

van een biologische teelt en een reguliere teelt hebben wij een 

zelfstandige juridische eenheid opgericht om de biologische teelt te 

kunnen realiseren. 

Wij zouden kunnen inschrijven met dit 100% biologisch producerende 

bedrijf en daarnaast met dit biologische bedrijf een beroep doen op 

ons moederbedrijf voor wat betreft de reguliere teelt en de referenties.  

Hiermee scoren we bij SG3 100% van de punten. 

Ziet u dit als een legale inschrijving of betitelt u dit als een 

manipulatieve inschrijving?

Dit behoeft in beginsel geen manipulatieve inschrijving te zijn. In een Europese openbare procedure mogen in 

beginsel alle ondernemers inschrijven en het moederbedrijf kan in beginsel als onderaannemer worden 

opgevoerd waarop door inschrijver een beroep wordt gedaan in de zin van artikel 2.94 lid 1 Aanbestedingswet 

2012: “Een ondernemer kan zich voor een bepaalde overheidsopdracht beroepen op de technische 

bekwaamheid en beroepsbekwaamheid van andere natuurlijke personen of rechtspersonen, ongeacht de 

juridische aard van zijn banden met die natuurlijke personen of rechtspersonen, mits hij aantoont dat hij kan 

beschikken over de voor de uitvoering van de overheidsopdracht noodzakelijke middelen.” In zo’n geval moet 

ook het UEA door beide (rechts-) personen op de juiste wijze worden ingevuld en ingediend. Zie daartoe onder 

meer paragraaf 3.2 van het Aanbestedingsdocument: “Een inschrijver (of een combinatie) die een beroep doet 

op de draagkracht van een derde om aan een geschiktheidseis te voldoen en verklaart dat deze derde bij de 

uitvoering van de opdracht zal worden ingezet, beschikbaar is en deze uitvoering ook daadwerkelijk zelf zonder 

inschakeling van onderaannemers zal uitvoeren, moet dit in Deel II C (niet D) van het Uniform Europees 

Aanbestedingsdocument aangeven (bijlage A). Daarnaast moet de inschrijver ervoor zorgen dat de betreffende 

derde het Uniform Europees Aanbestedingsdocument invult. De inschrijver moet het Uniform Europees 

Aanbestedingsdocument van de betreffende derde naast het door inschrijver zelf ingevuld Uniform Europees 

Aanbestedingsdocument indienen.” De (juiste) inschrijving is, voor de goede orde, de verantwoordelijkheid van 

de inschrijver/ondernemer en niet van de aanbestedende dienst.

Wanneer echter bij een, in de vraag genoemde, inschrijving door een ‘100% biologisch producerende bedrijf’ 

door de inschrijver een beroep moet worden gedaan op een derde ondernemer die geen ‘100% biologisch 

producerende bedrijf’ is, bijvoorbeeld het ‘moederbedrijf’ dat een reguliere teelt heeft, dan moet die derde 

(‘moederbedrijf’) ook daadwerkelijk worden ingeschakeld bij de uitvoering van de opdracht. Alsdan geldt als 

(inschrijvings-) voorwaarde, dat zowel de percelen van de derde met reguliere teelt als de percelen van het 

‘100% biologisch producerende bedrijf’ (inschrijver) alle genoemd moeten worden in het kader van (sub-) 

gunningscriterium ‘SG3- SKAL-percelen’ om het juiste percentage van de Skal gecertificeerde percelen vast te 

(kunnen) stellen en om de gelijke behandeling te waarborgen. Een score van 100% (10 punten) is dan 

ondenkbaar. Wij zien namelijk alsdan praktisch en feitelijk qua percelen in de uitvoering geen verschil met de 

situatie, dat het ‘moederbedrijf’ (met reguliere teelt) zou inschrijven met inschakeling van het ‘100% biologisch 

producerende bedrijf’. Zie ook vraag en antwoord 21 van deze Nota van inlichtingen.

20 Inhoud SG3-SKAL percelen Voordat een bedrijf een biologisch product onder Skal-keur op de 

markt mag brengen, vereist Skal een “omschakel” periode van een 

paar jaar. 

In die paar jaar van: ”in omschakeling” mogen de producten niet als 

biologisch geteeld worden afgezet. 

Vraag

Wij nemen aan dat het bij de opgave van percelen gaat om percelen 

die op de datum van het indienen van de inschrijving (02-09-2022) 

niet meer in omschakeling zijn. 

Ofwel dat de producten die op die percelen groeien als volledig 

biologisch onder Skal-keur mogen worden verkocht. 

Indien onze zienswijze juist is wilt u dit dan aanpassen in het 

aanbestedingsdocument?

Uw zienswijze is onjuist. Wij lezen graag terug in de inschrijving hoe ver een bedrijf is gevorderd met de 

omschakeling, mocht dat het geval zijn. Dit kan een kantelpunt zijn bij de beoordeling. Ook kan er sprake zijn 

van een gelijkwaardig kwaliteitszorgsysteem.
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21 Inhoud SG3-SKAl percelen De regelgeving van Skal verbiedt om in één en hetzelfde bedrijf zowel 

een reguliere teelt als ook een biologische Skal gecertificeerde  teelt te 

hebben. 

Een bedrijf moet volledig biologisch zijn. Een paralelteelt (bijvoorbeeld 

een teelt onder PlanetProof) is niet toegestaan. 

De biologische teelt wordt dan ook vaak ondergebracht in een 

zelfstandige juridische eenheid, bijvoorbeeld een aparte BV. 

De conclusie is dat de inschrijvende partij daarmee eigenlijk altijd een 

beroep op een derde partij moet doen voor wat betreft de biologische 

teelt onder Skal.  

Vraag:

Mogen wij ervan uitgaan dat de percelen van deze eigen juridische 

eenheid meegeteld mogen/moeten worden in dit document. Dus de 

percelen van de inschrijver met reguliere teelt als ook de percelen van 

de eigen zelfstandige juridische eenheid die biologisch gecertificeerd 

zijn door Skal. Deze moeten alle genoemd worden in SG3 om het 

juiste percentage van de Skal gecertificeerde percelen vast te kunnen 

stellen.

Zo ja, wilt u dit bevestigen in de nota van inlichtingen.

Allereerst delen wij de conclusie van vragensteller “De conclusie is dat de inschrijvende partij daarmee eigenlijk 

altijd een beroep op een derde partij moet doen voor wat betreft de biologische teelt onder Skal.” niet. Zie 

daartoe bijvoorbeeld vraag en antwoord 19 van deze Nota van inlichtingen.

Wanneer een ondernemer met reguliere teelt inschrijft op de aanbestedingsprocedure tellen ook zijn percelen 

reguliere teelt mee in de beoordeling van ‘SG3- SKAL-percelen’. Een score van 100% (10 punten) is alsdan 

ondenkbaar.

Dus, als wij de vraag goed begrijpen, luidt het antwoord op de vraag van vragensteller:

Ja, dat bevestigen wij. De percelen van de inschrijver met reguliere teelt als ook de percelen van de eigen 

zelfstandige juridische eenheid die biologisch gecertificeerd zijn door Skal moeten alle genoemd worden in SG3 

om het juiste percentage van de Skal gecertificeerde percelen vast te kunnen stellen. 

22 Inhoud Maatomschrijving bomen Op het tarievenblad staat onder andere de soort en de maat 

aangegeven.

In de maatvoering staat niet aangegeven of de bomen met draadkluit 

moeten worden geleverd en dus de prijs daarop aangepast moet 

worden. 

Is het juist dat wij aannemen dat het hier om bomen met draadkluit 

gaat? 

Zo ja, dan willen wij u vragen dit in de nota van inlichtingen te 

bevestigen en dat ook aan het tarievenblad toe te voegen.

In het tarievenblad staat opgenomen -KLUIT-, dit mag u lezen als Draadkluit.
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